
Procès verbal de l'assemblée générale du samedi 25 novembre 

2006

Lieu: Ecole des Métiers du Valais, Sion

Participants:

Le comité

Présidente: Mireille Crittin

Vice-Président: Nicolas Produit

Caissier: François Bianco

Secrétaire: Yves Barmaz

Membre: Catherine Pralong-Fauchère

+10 personnes

Excusés: Damien Gafundi, Emmanuel Bonvin, Pierre Stalder, Claude Henriod, Raphaël Schroeter

Ordre du jour:

1. Bienvenue de la présidente

2. Rapport de l'année écoulée

3. Rapport du caissier et approbation des comptes

4. Démission(s) et élection(s) de nouveaux membres du comité

5. Projets pour l'année 2007

6. Divers

1. Bienvenue de la présidente

La présidente ouvre la séance et souhaite la bienvenue.

2. Rapport de l'année écoulée

La présidente rappelle les activités organisées depuis le dernier symposium (novembre 2005)

Une conférence: Oh temps suspends ton vol… Une seconde de plus en 2005 !

Pour la seule conférence de l'année, la date assez mal choisie (carnaval) n'a pas contribué à un grand 

succès.

Deux visites:

-En juin à la Jungfraujoch: un site magnifique, une visite guidée passionnante et un temps merveilleux 

ont contribué à faire de cette journée une des plus grandes sorties jamais organisées par la société.

-En novembre, la visite de l'éolienne de Collonges fut précédée d'une conférence très intéressante et 

constructive sur le sujet de l'approvisionnement en énergie. Malgré tout, Mireille est toujours déçue de 

ne pas avoir pu aller sur les pales de l'engin.

3. Rapport du caissier et approbation des comptes



Le caissier annonce des entrées pour un montant total de 5713.85 francs, qui proviennent surtout des 

cotisations ainsi que d'un don de 2000 francs de la Loterie Romande. Les dépenses qui concernaient 

surtout la conférence, les visites, les frais de poste, du site web ou encore les prix pour la maturité se 

montent à 3987.45 francs. Les avoirs de la société atteignaient ainsi à la fin de l'année ... francs. Les 

vérificateurs ont approuvé et vérifié les comptes, qui sont acceptés par l'assemblée,

Le budget pour l'année suivante prévoit des expériences à présenter au public. La fortune de la société 

pourrait aussi servir à organiser prochainement une grosse manifestation. M. Ribordy demande 

pourquoi on utilise autant de papier pour le courier, Nicolas répond que certaines personnes préfèrent 

recevoir du courier véritable. Quelques personnes se plaignent de problèmes avec les e-mails, qu'ils 

semblent ne pas recevoir. François s'en occupera.

4. Démission et élection de nouveaux membres du comité

Catherine démissione du comité, pour se consacrer à sa famille. Mireille appelle des membres à se 

joindre au comité. Thierry Bernhard accepte. Frédéric Pont rejoint le comité pour mettre sur pieds 

trois conférences pour 2008, suffisamment tôt pour qu'elles puissent être annoncées par la 

Murithienne. De son côté, Yves annonce qu'il risque de devoir quitter le pays en automne 07, et qu'il 

devra par conséquent certainement démissioner à son tour.

5. Projets pour l'année 2006

Une conférence est déjà organisée pour le 23 mars, Nicolas a invité Jacques Paul pour nous parler des 

trous noirs. Mireille propose également d'autres sujets sur les neurosciences et les « out of body 

experiences ».

La Murithienne envisage d'organiser une journée sur la géologie, dans le cadre de l'année mondiale de 

la géologie. D'aucuns pensent qu'il serait souhaitable de trouver une expérience en rapport avec la 

géologie à présenter dans le cadre de cette journée.

Mireille est en contacts avec la Lonza pour une éventuelle visite. Mais celle-ci devant avoir lieu en 

semaine, il est peu probable de trouver des gens disponibles.

Nicolas propose une nuit d'observation, peut-être avec la SAVAR, Fred propose à l'observatoire de 

Saint-Luc.

François propose de visiter une centrale nucléaire, avec passage dans la zone de confinement. Nicolas 

connaît un responsable d'une centrale qu'il contactera.

Nicolas propose aussi l'option du Gornergrat.

Catherine remarque qu'à l'occasion des 20 ans de la catastrophe de Tschernobyl, on pourrait organiser 

une conférence ou un débat sur le sujet, orienté scientifiquement, avec des invités comme Bruno 

Pellaud ou celui qui a conduit la visite de l'éolienne.

6. Divers

Mireille félicite Serge Michelloti pour son GRAND PRIX DES LETTRES 2006

de la Société Académique ARTS-SCIENCES-LETTRES.

Mireille remercie aussi le comité pour le travail accompli, clôt l'assemblée et convie bien sûr tout le 

monde à l'apéro.


